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HUCRE BOLUNMELERI UE UREME

(1) Asagidaki olaylardan hangisi, hayvansal bir organiz- I. Kalitsal gesitliligi artici yonde etki eder.

mada sadece mayoz sirasinda gerceklesir?

A) DNA’nin replikasyonu

B) Kardes kromatitlerin ayriimasi

C) Tetratlarin olusmasi
D) ig ipliklerinin olugsmasi

E) Sentrozomlarin eslenmesi

72D Asagida mayoz evreleri ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

Anafaz Il: Homolog kro-
mozomlar zit kutuplara
cekilir.

Metafaz I: Homolog kro-
mozomlar tek sira halinde
yanyana hicrenin ekvato-
ral diizlemine yerlesir.

Telofaz II: Cekirdek zar
ve cekirdekcik yeniden
olusur.

Profaz I: Kromozomlar
kromatin iplik haline dé-
nasar.

Bu tabloda verilen bilgilerden dogru olanlar mavi renk ile

boyanacaktir.

Buna gére, kutucuklarin dogru boyanmis hali asagi-

dakilerden hangisidir?

A)

C)

B)

D)

E)

interfaz evresinde DNA’nin eslenmesi

Il. Profaz 1 evresinde tetratlarin olusmasi

Ill. Sitokinez evresinde orta lamelin olusmasi

IV. Telofaz evresinde sitoplazmanin bogumlanmaya

baslamasi

Yukaridakilerden hangileri hem bitki hem de hayvan
hicrelerinde gériilen mayoz icin ortaktir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz IV

C)lvell
E) lve IV

10. SINIF MoDiL o

Il. Cekirdek ve sitoplazma bélinmesi iki kez
gerceklesir.

lll. Déllenme ile birlikte tlr i¢i kromozom sayisinin sabit
kalmasini saglar.

Mayoz ile ilgili yukaridaki aciklamalardan hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) L lvelll

C)lvell
D) Ive lll

B Mayoz sirasinda gériilen asagidaki olaylardan han-

gisi 3. sirada gerceklesir?
A) Homolog kromozomlarin zit kutuplara ¢ekilmesi

B) Tetrat, sinapsis ve krossing-over gorilmesi

C) Kromozomlarin ekvatoral diizlemde tek sira halinde
dizilimesi

D) DNA’nin eslenmesi
E) Kardes kromatitlerin ayriimasi

() Bir hayvan hiicresinde bulunan homolog kromozomlar

Uzerindeki genler asagidaki gibidir.

D D d d

Buna gore,
. 1ve2
. 1ve3
ll. 3ve 4
IV.2ve 4

numarali kromatitlerden hangileri arasinda krossing
over ile cesitlilik saglanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve IV E) lll ve IV
SSINAV



(') Mayoz sirasinda gériilen;

Disi bir ayinin yumurta olusturmasi sirasinda, asagi-
daki evrelerin hangisinde, karsisinda belirtilen olay

gerceklesmez?

A) Profaz | — Krossing overin gorilmesi

B) Anafaz Il - Kardes kromatitlerin ayriimasi
C) Profaz Il — Sinapsis ve tetratlarin gorilmesi
D) interfaz — DNA’nin eslenmesi

E) Metafaz | — Homolog kromozomlarin ekvatoral diz-
lemde dizilmesi

(1) Asagida 2n = 4 kromozomlu bir hiicrenin mayozu sira-
sinda gorllen evreler sematize edilmigtir.

Buna gore, bu evrelerin gerceklesme sirasi, asagida-
kilerin hangisinde verilmistir?

A L-11-11-1V
C)yIv-1-1-11

B)I-1-1-1V
D) IV-1l-1-1I
E)l-IV-1-11

(1) Sperm ana hiicresinde 2n = 62 kromozom bulunduran
bir atin;

I. olusturacagi spermin,
Il. karaciger htcrelerinin

kromozom sayilari, se¢ceneklerin hangisinde dogru

verilmistir?
o
A) 62 62
B) 62 31
c) 3t 31
D) 31 62
E)y 31 93

SSINAV 10. SINIF MoDiL °

I.  kromatitlerin ayrilmasi,
Il. krossing over,

I1l. DNA replikasyonu,

IV. sitoplazma boélinmesi

olaylarindan hangileri mayoz | ve mayoz II’de ortak-
tir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IV
D)lvell E) Il ve 1l

(5D 2n = 4 kromozomlu bir hayvan hiicresinin mayoz siirecine

ait bir evre asagidaki sekilde gdsteriimektedir.
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Buna gére belirtilen sekil, asagidaki evrelerden han-
gisine aittir?

A) Anafaz Il B) Metafaz | C) Anafaz |
D) Metafaz Il E) Profaz Il

(")) Mayoz sonucunda olusan gametlerin kalitsal yapilari-

nin birbirinden farkli olmasinda;

I. krossing overli kromatitlerin birbirinden ayriimasi,
Il.  gametlerdeki sitoplazma miktarlarinin farkli olmasi,
11l. homolog kromozomlarin birbirinden rasgele ayriimasi

durumlarindan hangilerinin etkisi yoktur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D)lvell E) Il ve lll




TEST 2

11

2

Sekildeki gibi genlere sahip bir hiicrenin mayoz sonu-
cunda;

numaralandiriimis hiicrelerden hangileri olusabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E) I, 1lvelll
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E Asagida numaralandirilmis olan hiicrelerin kromo-
zom sayilari asagidakilerden hangisidir?

1" 2" 3'

4. 5. O
&
I:II:I
1 2 3 4 5
A) n=8 n=4 n=2 n=2 n=4
B) 2n=4 n=4 n=2 n=2 2n=4
C)2n=4 n=4 2n=2 2n=2 2n=4
D) 2n=8 n=4 n=2 n=2 2n=2
E) 2n=8 n=4 n=2 n=2 2n=4

10. SINIFMODUL o

B Mayozun profaz evresinde gerceklesen krossing over
olayinda DNA’nin,

I. gen sayisl,

Il. ndkleotit dizilimi,

IIl. ndkleotit cesidi

ozelliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

C) Yalniz 1l

n ]’ Sperm
N
ana hlicresi

}

XX% 2n

J \ Mayoz |

n X)r iX n

/ \ ! \ Mayoz Il

2 0060

n n n n

Erkek bir memelide sperm olusumunda gerceklesen
mayoz evreleri ile ilgili asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Mayoz | sonucu olusan hucrelerin gen diziligleri farkh
olabilir.

B) Mayoz Il sonucu olusan hiicrelerin gen diziligleri birbi-
rinin aynisidir.

C) Krossing over mayoz I'de gerceklesebilir.

D) Mayoz | ve mayoz Il sonucunda olusan hicreler hap-
loittir.

E) Mayoz II'nin baslangicinda DNA’nin replikasyonu gé-
rilmez.

(1) Bitki hiicrelerinde gerceklesen mayoz | ve mayoz ll igin;

I. hicre sayisinin artmasi,

II. homolog kromozomlarin karsilikli kutuplara hareket
etmesi,

Il. sitokinez gérilmesi,
IV. tetrat olusumu

olaylarindan hangileri ortaktir?

A)lvell B) I ve lll C) lllve IV
D)1, Il ve IV E) I, 11, Il ve IV
S SINAV



() Cigekli bir bitkinin esey ana hiicresinde meydana
gelen mayoz | ve mayoz Il evrelerinde gerceklesen
olaylar icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) DNA’nin replikasyonu mayoz I'den énce gercekles-
mektedir.

B) Mayoz I'de DNA eslenmesi gerceklesmez.

C) Anafaz | evresinde homolog kromozomlar karsilikli zit
kutuplara cekilir.

D) Mayoz II'de cekirdek béllinmesi gérilmez.
E) Profaz I'de krossing over gorulebilir.

- Homolog kromozomlarin yan yana gelmesi ile
olusan 4 kromatitli yapidir.

Biri anneden biri babadan gelen sekil, blyUklik ve
sentromer bdlgeleri benzer olan kromozomlardir.

* Hucre bdlinmesi sirasinda kromozomlarin
tutundugu mikrotubul yapidaki uzantilardir.

+ Kardes olmayan kromatitler arasinda gerceklesen
parca degdisimi olayidir.

Asagidaki kavramlardan hangisinin tanimlamasi yu-

karida yapilmamistir?

A) Krossing-over B) Homolog kromozom
D) Tetrat

E) ig iplikleri

C) Kiyazma

B Eseyli Greyen bir canliya ait homolog kromozom c¢iftlerin-
den birindeki gen dagihmi asagidaki gibidir.

k
I

m

zZ = X

n

Bu canli ile ilgili,

I. Homolog kromozomlarin her ikisi de anneden gelmistir.
Il. Mayoz sonucu KLmn genlerini tagiyan gamet olugabilir.

Ill. Mayoz sonucu olugsan hucrelerin her birinde doért
kromozom bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvelll
E) I, Il ve Il

SISINAV

B Asagidakilerden hangisi mayoz gecirmekte olan 2n = 4
kromozomlu bir hiicrenin telofaz-l evresine aittir?

mMNAN
VI

D) E)

C)

T

I
W &

(') Karaciger hiicresinin cekirdegindeki DNA miktari
6 . 1072 mg olan bir insanin asagidaki hiicrelerinden
hangisinin cekirdek DNA miktari yanhs verilmistir?

A) Deri hiicresi: 6.10712mg
B) Ureme hiicresi: 3.10~'2mg

D) Bébrek hiicresi: 6.10712mg

)
)
C) Yumurta ana hiicresi: 3.10'2mg
)
E) Bagirsak hiicresi: 6.1072mg

(5D Mayoz gegirmekte olan hiicrenin bir evresi asagidaki se-
kilde gosterilmigtir.

Buna gbre mayoz gecirmekte olan bu hiicre ile ilgili,

I.  Profaz | evresinde 4 tetrat sayilir.

Il. Anafaz | evresinde her bir kutba 4 kromozom cekilir.

Ill. Sitokinez Il sonucu olusan hticreler 2 kromozoma sa-
hiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve Il

C) Yalniz 11l
D)lvell

10. SINIF moDiL °
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(1) Mayoz sirasinda krossing-over olayinin gériildiigii

evrede asagidaki olaylardan hangisi gézlenmez?

A) Tetrat olusumu

B) Cekirdek zarinin erimesi

C) Kardes olmayan kromatitlerin birbirine sariimasi
D) Kardes kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi

E) g ipligi olusumu

B Asagidaki olaylardan hangisi gerceklesirken kros-

sing over gerceklesme olasiligi vardir?

A) Dil epitel huicrelerinin yenilenmesinde

B) Kurbagda zigotundan, kurbaga larvasinin gelismesinde
C) Bitkiden koparilan bir parcadan yeni bitki olusmasinda
D) Karaciger hiicrelerinin yenilenmesinde

E) Ic parazit olan tenyada yumurta hiicresinin olusmasinda

B Mayoz ile gamet olusturan 2n = 4 kromozomlu bir canlida,

bu olay sirasinda gérilen evrelere ait sekiller asagida ve-
rilmistir.

Buna gére, yukaridaki sekiller béliinmenin hangi ev-
resinde gbzlenir?

A) Profaz Il Anafaz lI Metafaz Il
B) Profaz | Anafaz | Telofaz Il
C) Metafaz | Telofaz | Metafaz |
D) Anafaz | Metafaz Il Anafaz Il

E) Anafaz | Anafaz Il Metafaz Il

10. SINIF MoDiL o

+ Tetrat olusumu
+ Cekirdek zarinin erimesi
+ Sinapsis olusumu

« g ipliklerinin olusmasi

Yukarida verilen olaylar, mayozun hangi evresinde
gozlenir?

A) Profaz Il
C) Anafaz |

B) Telofaz Il
D) Profaz |
E) Metafaz |

Diploit kromozomlu bir hiicrenin mayoz sonunda olustur-
dugu haploit hiicresinde 6 kromozom sayilmistir.

Buna gére, bu hiicrede profaz I’de olusan tetrat ve
kromatit sayisi kactir?

Tetrat sayisi Kromatit sayisi

A) 24 6
B) 12 12
c) 12 24
D) 6 24
E) 6 12

B Bir hiicrenin bélinmesi sirasinda gerceklestirdigi olaylar

saptanmis ve su sonuclar alinmistir:

ig ipliklerini mikrotiiblll organize edici bélge olustu-
ruyor.
iki kez cekirdek béliinmesi gegiriyor.

Homolog kromozomlar zit kutuplara ¢ekilerek birbi-
rinden ayriliyor.

Bu hiicre ve béliinme sekli icin,

I.  Boélinme sonucunda 4 yavru hiicre olusur.

Il. Sitoplazma bélinmesini bogumlanma ile gerceklesti-
rir.

I1l. Okaryot yapida bir bitki hiicresi olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
S SINAY



Asagida boliinmekte olan bir hticrenin farkli evreleri se-
matize edilmigtir.

g g g
Y
4 a =]

Buna gére, bu béliinme cesidi ve gerceklesen evre-

lerdeki olaylar ile ilgili asagidakilerden hangisi séyle-

nemez?

A) Hucre mayoz béliinme gecirmektedir.

B) | numarali evre Mayoz I'de gergeklesir.

C) Hucre baslangicta 2n = 4 kromozomludur.

D) Il numarah evre mayoz I, lll numarali evre mayoz II'ye
aittir.

E) | numarali evrede kardes kromatitler ayrilir.

B Profaz | evresinde homolog kromozomlarin bir araya ge-
lerek olusturduklari dort kromatitli yapi .... olarak adlandi-
rilir.

Yukarida verilen ciimlede bos birakilan yere segcenek-
lerdeki ifadelerden hangisi gelmelidir?

A) sinapsis B) kiyazma C) tetrat

D) homolog E) krosing-over

(1) Asagidakilerden hangisi “tetrat’ olusturan kromozom-
lar icin yanhs bir ifadedir?
A
B

) Mayoz I'in anafaz evresinde karsilikli kutuplara gekilirler.

)
C) Sentrozomlar ile birbirine baghdirlar.

)

)

Her birinde iki kromatit bulunur.

D) Gen aligverisi yapabilirler.

E) Homolog kromozom olarak adlandirilirlar.

SISINAV
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Cekirdek zari ve ¢ekirdekgik yeniden olusur.
ig iplikleri kaybolur.

Zit kutuplara cekilmis kromozomlarda eslenmis
kromatitler bir arada bulunur.

Yukaridaki olaylar mayozun hangi evresinde gézle-

nir?

A) Anafaz | B) Profaz |
D) Metafaz Il

C) Telofaz Il
E) Telofaz |

m Asagida kromozom durumu gosterilmistir.
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Diploit bir hiicreden normal bir mitoz ya da mayoz
sonucu, numaralandiriimis kromozom durumuna
sahip hiicrelerden hangilerinin olusmasi beklene-
mez?

A) Yalniz | B)lvell C)llve lll

D) Il ve IV E) lllve IV




I. sitoplazmanin iki kez bélinmesi,
II. ¢ekirdegin iki kez bélinmesi,
Ill. déllenme sonucu gametlerin birlesmesi

olaylarindan hangileri sonucu gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) I, 1lvelll

B I. Olusan hicreler Uremeyi saglar.

Il. Cok hucrelilerde bliyime, gelisme ve onarimi saglar.
Ill. Olusan hicreler tekrar bélinme geciremez.
IV. Eseysiz Gremenin temel olayidir.

(1) Mayoz sonucunda 4 hiicrenin olusmasi; (21D Asagidakilerden hangisi mayoza ait 6zelliklerden de-

gildir?
A
B

) Doku olusumunu saglar.
)

C) Sonucunda dort tane hicre olusur.
)
)

Genetik cesitlilige neden olur.

D) DNA eslenmesi bir kez gerceklesir.
E) Ureme ana hiicrelerinde meydana gelir.

B Asagidaki gorselde esey ana hiicresinde gergeklesen

hicre bdlinmesi 6zetlenmisgtir.

Esey

Q@
- GB-
cooed %

Mayoz boéliinme ile ilgili yukarida verilen ifadelerden interfaz Mayoz | ~‘® - O "@
hangileri dogrudur? | n ~ -
- ! Mayoz Il @
e A) Yalniz Il B) I ve lll C) llve IV : n
-~ :
E D) I, lvelll E) II, Il ve IV Buna gére,

I.  Mayoz | ve mayoz II'nin sonunda hiicre sayisi artar.
IIl. interfaz sonunda hiicre sayisi degismez.

Ill. Mayoz Il sonunda olusan hcreler, haploit kromo-
zoma sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(£ 2n = 4 kromozomlu canlinin diploit bir hiicresine ait

metafaz | evresi asagidakilerin hangisinde verilmis- A) Yalniz B) Yalniz li C)lvell
tir? ! D) Il ve lll E) I, Il ve lll
A)
(1) Bir hiicrenin gecirdigi boliinmenin gesidini belirle-
o) mede, asagidakilerden hangisi él¢iit olarak kullanila-

bilir?

A) Bolinme sonucu olusan hiicre sayisi

B) Bolinme sonucu olusan hucrelerin hacmi

‘ C) Bélinme sonucu olusan hicrelerin organel sayilari
E) r > D) Bélinmenin gerceklestigi mevsim

E) Bélinen hicrenin biyUkliga

10. SINIFMODUL o S SINAV




2n = 8 kromozomlu bir hayvan hiicresinin mayoz bsliin-
mesine ait evre sekilde gésterilmistir.

m Asagidaki grafikte insana ait bir hiicrenin gecirdigi bolin-
meler sonucunda kromozom sayisindaki degisimler veril-
mistir.

Kromozom sayisi

46

23 |-

. II.
bélinme boélinme

& *7‘**

Bu béliinme cesitleri ile ilgili agsagida verilenlerden
hangisi séylenemez?

A
B

)
)
C) Bolinmeler sonucu toplam 8 hicre olusabilir.
)
)

Buna gore, gorseldeki evre, asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

A) Anafaz Il B) Telofaz | C) Anafaz |
D) Metafaz Il E) Profaz |

I. bélinme mitoz, Il. bélinme mayozdur.

I. b6linmede DNA miktar yarilanir.

D) II. bélinmede gorulebilen krossing over gesitliligi artirir.

E) 1. bélinmede replikasyon gorulir.

B Mayoz sayesinde bir turiin bireyleri arasinda genetik ce-

sitlilik saglanir. S
=)
Bu durumun nedenini; (5D Asagidaki tabloda (g farkli tire ait canlilarin iig hticresi- ==
. ) nin yasam déngulerinin bazi evrelerindeki DNA miktarlari -
I.  bélinme baslamadan DNA’'nin hatasiz eslenmesi, S
verilmigtir.
Il. homolog kromozomlarin Anafaz I'de karsilkl kutup-
lara rastgele cekilmesi, Hiicre interfaz Bélinme sonunda
[ll. kromozomlarin ig ipliklerine tutunarak hareket etmesi cesidi tamamlandiginda olusan her bir
DNA miktan hiicrenin DNA miktari
ifadelerinden hangisi aciklar?
X 2k k
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Y 4k 2k
D) lvelll E) Il ve lll z 4k k
Buna gore,

I. . X hicresi mitoz gecirmistir.

Il. Z hucresinin gecirdigi hiicre bélinmesi sirasinda si-
B Mayoz hiicre boliinmesi ile ilgill a§a§|da verilen a?lk' napsis ve tetrat o|u§umu goru|mu§tur

lamalardan hangisi yanhstir? . L . . .
9 lIl. Y hiicresinin bélinmesi sonucu olusan hicrenin kalit-
A) Ureme ana hicrelerinde gerceklesir. sal 6zellikleri ana hlcre ile aynidir.

B) Bdlinme sonrasi 4 hcre olusur. IV. Z hiicresinin bdliinmesi sirasinda iki kez DNA eslen-

C) Bélunme sonrasi kromozom sayisi yariya iner. mesi gerceklesmigtir.

D) Tetrat, sinapsis ve krossing over olaylari gérilebilir. ifadelerinden hangileri dogrudur?

E) Mayoz | ve mayoz Il éncesinde DNA eslenmesi ger-

ceklesir. A)lvell B) I ve lll C)llve IV

D) I, Il ve llI E) I, il ve IV

SSINAV 10. SINIF MODiiL °




(1) 2n = 4 kromozomlu bir hayvan hiicresinin mayoz sirecine
ait bir evresi sekilde gosterilmektedir.

Verilen sekil incelendiginde, asagidaki evrelerden
hangisine ait oldugu séylenebilir?

A) Anafaz Il B) Metafaz | C) Anafaz |
D) Metafaz Il E) Profaz |

a Asagidaki gérselde krossing over olayi verilmigtir.

A0 B A

Homolog Sinapsis ve Krossing over
kromozomlar Krossing over sonrasl
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Krossing over ile ilgili,

I.  Toplam gen sayisinin degisimine neden olmaz.

Il. Tetratlarda kardes kromatitlerde gerceklesen gen alis-
verigidir.

Ill. Yeni gen kombinasyonlarin ortaya ¢ikmasina neden
olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) I ve ll C)lvell
E) I, 1lvelll

" 0. sInIFmoDiL o

(51D Asagida mitoz ve mayoz bélinmeye ait venn semasi ve-
rilmistir.

Mitoz Mayoz

Asagidaki olaylardan hangisi yukaridaki tarali alana

yazilamaz?

A) Homolog kromozomlarin hicrenin ekvatoral dizle-

mine tek sira halinde dizilmesi

B) Sitoplazma bdélinmesi

C) Cekirdek zarinin erimesi

D) DNA’nin eslenmesi
)

E) Kardes kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi

(1) Bir hiicrenin DNA miktarindaki degisim asagidaki grafikte
verilmistir.

ADNA miktari

4a
2a J

Zaman

Buna gére hiicre asagidaki olaylardan hangisini ger-
ceklestirmekte olabilir?

A) Kralige arinin yumurta hiicresi yapmasi

B) Erkek arinin sperm hilcresi yapmasi

C) Menstrual dénguden sonra kadinlarin rahim duvarinin
yenilenmesi

D) Kinlan kol kemiginin onariimasi

E) Kertenkelenin kopan kuyrugunu tamamlamasi

SSINRV



(1) 1. Homolog kromozomlar tetrat halinde ekvator
diizlemine yerlesir.

II. Homolog kromozomlarin kardes olmayan kromatitleri
arasinda parca aligverisi meydana gelir.

Ill. Homolog kromozomlarin rastgele kutuplara
cekilmesiyle genetik cesitlilik saglanir.

Yukarida verilen olaylardan hangileri mayozda kesin-

likle gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
D) I ve Il

C)lvell
E) Il ve Il

(D Asagida mayoz ile ilgili ifadeler verilmistir.

a) Krossing over c) Sinapsis
b) Kiyazma d) Mayoz |
Buna gore;

I.  Homolog kromozomlarinin kardes olmayan kromatit-
leri arasinda karsilikl olarak parca degisimine .........
denir.

| sonunda kromozom sayisi yarlya iner.
[ll. Homolog kromozomlarin birbirlerine temas etmesi
0layIina .....ccceeeviieeeenn. denir.

IV. Homolog kromozomlarin birbirlerine temas ettigi nok-
talara ............... denir.

numaralandirilmis ctimlelerde bos birakilan yerlere
gelmesi gereken ifadeler ile ilgili yapilan eslestirme-
lerden hangisi dogrudur?

A)a-| B)c-IV C)b-ll

D)d- il E)d-IV

SISINAV

Asag@ida mayoz sirasinda gerceklesen olaylar gosteril-
migtir.

| Il
Kardes kromatit Homolog kromozom

ayriimasi ayriimasi
MAYOZ
Sinapsis Haploit dort hiicre
P olugmasi
] \Y
Bu olaylarin gerceklestigi evreler hangi secenekte ve-
rilmistir?
Mayoz | Mayoz Il
A) -1 -1V
B) I-1 " -1v
C) 1-1Iv -1
D) 1-1vV -1
E) 1-1 In-1v

(1) Disi bir bireyin yumurta ana hiicresinde yumurta olusu-
munu saglayan mayoz sirasinda gerceklesen bazi olay-
lar asagida verilmigtir.

I.  Tetrat olusumu
Il. Krossing over gérilmesi
Ill. Homolog kromozomlarin zit kutuplara gekilmesi
IV. Kardes kromatitlerin ayriimasi
V. Kromozom sayisinin yariya inmesi
Yukaridaki olaylarin gerceklesme sirasi seceneklerin
hangisinde dogru verilmstir?
A) - - 1= V-V B) V- I-llI- lI- IV
C) I- - lI- V- IV D) ll- - - IV-V
E) V- I-1lI- - IV

(E1) 1. Krossing overin gerceklesmesi
II. Déllenme
Ill. DNA eslenmesi
Yukarida verilen olaylarindan hangileri yeni gen kom-
binasyonlarinin olugmasina olanak saglar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)I,lvelll
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TEST6 Mitoz ve Mayozun Karsilagtiriimasi

BAgagldakilerden hangisi mayoz ile mitozun ortak | B I. Kontrol noktalarinin bulunmasi
ozelligi degildir? Il. interfazda metabolik olaylarin hizlanmasi
A) Kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi I1I. ig ipliklerinin kromozomlarin kinetokorlarina
B) ig ipliklerin olusmasi baglanmasi
C) Cekirdek zarinin erimesi ve cekirdekgigin kaybolmasi Yukaridaki olaylardan hangileri mitoz ve mayozda

S o
D) Homolog kromozomlarin zit kutuplara cekilmesi ortak olarak gorulur?

E) DNA’nin kendini eslemesi A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

(“2) Memeli bir hayvana ait;

I. deri,
Il. karaciger,
1. cizgili kas,
IV.al !
alyuvar 3 B X hiicresi
— hiicrelerinden hangileri mitoz béliinme gegirebilir? } Q
(=) 1
—d
'g A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell 3 on
= D) lvelll E) Il ve IV 3 / \
2n 2n
Y hiicresi Z hiicresi
[52) Okaryot bir hiicrede gergeklesen mayoz ve mitoz bé- | Yukarida X hiicresinin béliinmesi sonucu olusan Y ve
linmede, ! Z hiicreleri ile ilgili;
I. kromatitlerin ayrilmasi, I. sitoplazma miktarlari,
Il. kromozom sayisinin sabit kalmasi, ! ll. kromozom sayilari,
Ill. cekirdek zarinin erimesi, 3 lll. organel sayilari,
IV. kardes olmayan kromatitlerin parca degistirmesi IV. gen gesitleri
olaylarindan hangileri ortaktir? ! ozelliklerinden hangileri her zaman aynidir?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvelll (Mutasyon olmadigi varsayilacaktir.)
D)1 llve IV E)II, lve IV A)lvell B) Il ve II C)llve IV
D) I, 1l ve I E) LI, Il ve IV
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Mitoz ve Mayozun Kargilagtiriimasi TEST 6

(1) Gelismis bir bitki hiicresinde, hazirlik evresi olarak bi-

B Mayoz Il ve mitoz evreleri karsilastiriidiginda;

I.  dncesinde DNA replikasyonunun goérilmesi,
Il. kardes kromatitlerin anafazda ayriimasi,

Ill. kromozomlarin tek sira halinde ekvatoral diizlemde
siralanmasi

durumlarindan hangilerinin ortak olmadigi séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) llvelll

. Kinlan agag dallarinin kendilerini onarmasi
Il. Embriyonun gelismesi

Ill. n kromozomlu bir gamet hlcresinin 2n kromozomlu
hale gelmesi

IV. 2n kromozomlu hiicreden n kromozomlu 4 farkl hiic-
re olugsmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri mitoz ile sagla-
nir?
A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelV

D) Il ve lll E) Il ve IV

(1) Disi bir omurgali hayvanin bébrek hiicresindeki kro-
mozom sayisi ile ilgili,

I. Yumurta hlcresindeki kromozom sayisinin iki katidir.
Il. Yumurta hicresindeki kromozom sayisina esittir.
Ill. Esey ana hicresindeki kromozom sayisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

SSINAV 10. SINIF MODiiL °

linen interfazda;

|I.  DNA eslenmesi,

Il. kromozom eslenmesi,
Ill. protein sentezi,

IV. ATP Uretimi

olaylarindan hangilerinin goriilmesi beklenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)live lll
D) Il ve IV E) I, Il ve IV

m I. DNA miktarinin iki katina gtkmasi

Il. Homolog kromozomlarin ayriimasi
Il. Protein sentezinin hizlanmasi
IV. n, 2n, 3n kromozomlu hiicrelerde gorilmesi

Yukaridaki olaylardan mitoz ve mayozda gercekle-

senler hangi secenekte verilmistir? E
. S

Mitoz Mayoz =

A) 1-1I IV -1l

B) -1 [-1-1Vv

C) -1V [-10- 1

D) I-1I-1V F-10- 10

E) I-11-1-1V [- 1

m Mayoz bdlinme slresince bazi olaylar farkl evrelerde

tekrarlanir.
Asagidakilerden hangisi tekrarlanan olaylara 6rnek
gosterilebilir?

A) DNA eslenmesi
B) Tetrat olusumu

D
E

)
C) Krossing over meydana gelmesi
) Sitoplazma bélinmesi

)

Homolog kromozomlarin ayriimasi




BivOLOJi

(1) Asagida mitoz ve mayozun karsilastirimast ile ilgili tablo

verilmistir.
Mitoz Mayoz
. Viicut hiicrelerinde Ureme ana hiicre-
géralar. lerinde goéruldr.

II. Kromozom sayisi Kromozom sayisi

yariya iner. degismez.
Ml DNA bir kez eslenir.  DNA iki kez eslenir.
V. Krossing over Krossing over

gorilmez. gorlebilir.

Tabloda numaralanmis bilgilerden hangileri yanhstir?
A)lvell B) Il ve llI C)lvelV

D) Il ve IV E)lvelll

[“2) Kontrolstiz hiicre bslinmesi ile ilgili;

I. Olusan tumér hicrelerinin bulunduklari yerden
ayrilarak kan veya lenf yolu ile viicuda yayilmasi,

1. Bir dokudaki anormal hiicre kitlesi,
I1l. Bulundugu dokuda yavas buyuyen ve baska dokuya
yayllmayan tumor
Aciklamalarina ait terimler asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?
| Il 11l
iyi huylu timaér

A) Kétl huylu timér Metastaz
B) lyi huylu timér  TUmér Metastaz

C) Metastaz Tumor iyi huylu timaér
D) Metastaz iyi huylu timér K6t huylu timaér

E) lyi huylu timér Metastaz K&th huylu timér

B Hiicre boélinmeleri ile ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Mitoz, canlinin yasami boyunca devam eder.

B) Mayoz ile olusan hiicreler farkli genetik yapiya sahip-
tir.

C) Bolinme hizi her canhida ve ayni bireyin degisik do-
kularinda aynidir.

D) Cok hicreli organizmalarin bazi hiicreleri gerekli du-
rumlarda bélinirken bazi hucreleri bélinmeyebilir.

E) Hucrenin bélinmesi igin belli bir blyiklige ulasmasi

gerekir.

10. SINIF MoDiL

TEst?

2n = 12 olan bir hayvanin diploit bir hiicresi, art arda 2 kez

mitoz ile 1 mayoz gegiriyor ve olusan hucreler délleniyor.

Bu olaylar sirasinda kromozom sayisindaki degisim,
seceneklerin hangisinde verilmistir?

A) 4 Kromozom B) + Kromozom
sayisl sayisl
12 12-\ g
6 61
R R
sS85 S555
= 2 = 2
0 He]
a a}
Kromozom Kromozom
C) sayisl D) sayisl
24
12—,
12-
6 AN :
6 :
N N N o N N N (V]
2 2 9 € g 2 g E
SS 85 S5 585
= 2 = 2
0 0
a e}
E) 7 Kromozom
04 SAYISI
12
6 —
N N N (]
2 £ £ E
= =285
S
a}

B Mitoz ve mayoz ile ilgili asagida verilenlerden hangisi

ortak degildir?
A

B

) DNA eslenmesi
)

C) Hucre sayisinin artmasi
)
)

Sentromer ayriimasi

D) Sitoplazma bélinmesi
E) Tek ve ¢ok hicrelilerde bliyimenin saglanmasi

(2] SSINAV



Mitoz ve Mayozun Karsilagtiriimasi TEST?

(1) Yandaki gorselde diploit bir hayvan

B Yandaki gérselde 2n = 6 kromozomlu
bir hiicrenin mayozu sirasinda ger-
ceklesen evrelerden biri gosterilmis- ;{x x
tir. L \l\x“

Bu béliinme ile ilgili asagidaki-

lerden hangisi sGylenemez?

A) Bolunme sonucu olusan hicreler farkli kalitsal yapida
olabilir.

B) Kertenkelenin kuyrugunu yenilemesi sirasinda gozle-
nebilir.

C) Boélinme tamamlandiginda her hiicrede 3 kromozom
bulunur.

D) Goérseldeki hiicre, mayoz bdlinmenin profaz | evre-
sindedir.

E) Bolinme sirasinda iki kez gekirdek ve sitoplazma bo-
linmesi gergeklesir.

Asagidaki sekilde gosterilen homolog kromozom ciftinde
boy uzunlugu ile ilgili genler gosterilmisgtir.

Kisa boy geni Uzun boy geni

Boy uzunlugunun belirlenmesinde rol oynayan bu iki
gen ile ilgili olarak;

I. Yumurta ve sperm hicrelerinde bu iki gen yan yana
gelemez.

Il. Bu kromozom ciftini olusturan kromozomlarin biri
anneden digeri babadan gelmisgtir.

IIl. Bu genlerin DNA’daki baz dizilimleri farkli olabilir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I ve lll E) I, 1lvelll
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hiicresinin béltinme evresi gosterilmis-
tir.

AANA
VVvy

Buna gore, sekildeki hiicre asagi-

daki evrelerden hangisini sematize etmistir?
A) Mitoz-Telofaz
C) Mitoz-Metafaz

B) Mayoz-Anafaz II
D) Mayoz-Anafaz |
E) Mayoz-Metafaz Il

(21D 2n = 4 kromozomu olan bir hiicrenin mayoz gegirmesi

sirasinda,

4 N 7
Ay 3 I 7
A K/ -—

-

&

-
o)
—l
=
=
o

sekillerindeki olaylardan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D)lvell E) lvelll

(') Asagidakilerden hangisi mayoz ve mitozda ortak ola-

rak gerceklesmez?
A
B

) Kromozomlarin kromatin ipligine déntismesi

)
C) Hayvan hicrelerinde sentrozomun eslenmesi

)

)

DNA molekulinin eslenmesi

D) Telofaz evresinde sitokinezin baslamasi

E) Homolog kromozomlarin birbirinden ayrilarak zit kutup-

lara ¢ekilmesi




